我省生育险与职工医保年底前合并

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 参加职工基本医疗保险的在职职工,在医疗保险的参保地同步参加生育保险。生育保险基金并入职工基本医疗保险基金,统一征缴,统筹层次一致。用人单位按照现行职工基本医疗保险和生育保险的缴费费率之和作为参保缴费的费率,个人不缴纳生育保险费。

近日,辽宁省医保局等多部门联合下发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》, 我省生育保险和职工基本医疗保险 将于今年年底前合并实施。

省医保局工作人员介绍,遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,推进两项保险合并实施,统一制度体系,规范待遇支付范围和标准,实现参保同步登记、基金合并运行、征缴管理一致、监督管理统一、经办服务一体化。

1.合并以后参保登记有变化吗?

答:参保登记手续更简便了。生育保险和职工基本医疗保险统一参保登记,参加职工基本医疗保险的在职职工在医疗保险的参保地同步参加生育保险。各市要在市级行政区域内统一参保登记制度,完善参保范围,结合全民参保登记计划摸清底数,实现应保尽保。

2.合并以后生育津贴和生育医疗 费用会有变化吗?

答:职工生育期间的生育保险待遇免括《中华人民共和国社会保险法》规定的生育保险持遇免括《中华人民疗费用和生育津贴,所需资金从育产金、生育保险基金中支付。生育工基本医疗保险基金中支付。生育大小期限计算。生育津贴支付期限计算。生育津贴支付期限之少期限分量,以规定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限确定的产假期限

定》规定,生育女职工产假天数为98 天,难产、生育多胞胎等视情况增加 产假天数;《辽宁省人口与计划生育 条例》规定,符合规定生育的夫妻,除 享受国家规定的产假外,增加产假60 天,配偶享有护理假15天。退休人员 不享受生育津贴。

此外,将合理设置生育(含计划 生育)医疗费用医保基金支付比例, 确保生育医疗待遇不降低。因生育 (含计划生育)发生的合并症或并发 症,纳入职工基本医疗保险支付范围 并享受相应待遇。

3.合并以后,生育医疗费用如何

答:两项保险合并实施后实行统一定点医疗服务管理。医疗保障经办机构与定点医疗机构签订医疗保险服务协议时,要将生育医疗服务有关要求和指标增加到协议内容中,并充分利用协议管理,强化对生育医疗服务的监控。各市统一执行基本医

疗保险、工伤保险、生育保险药品目 录以及基本医疗保险诊疗项目和医 疗服务设施项目目录。

将进一步深化支付方式改革,推动住院分娩等医疗费用按病种、产前检查按人头等方式付费。生育医疗费用实行医疗保险经办机构与定点医疗机构直接结算。充分利用医保智能监控系统,强化监控和审核,控制生育医疗费用不合理增长。

4.合并以后缴费费率有什么变化?

答:生育保险基金并入职工基本 医疗保险基金,统一征缴,统筹层次 一致。两项保险合并实施之后,各市 统一按照现行职工基本医疗保险的 缴费基数作为缴费基数;用人单位按 照现行职工基本医疗保险和生育保 险的缴费费率之和作为参保缴费的 费率,个人不缴纳生育保险费。

5.合并后保险基金收支怎么运行? 答: 职工基本医疗保险基金严格 执行社会保险基金财务制度,不再单 列生育保险基金收入,在职工基本医疗保险统筹基金待遇支出中设置生育待遇支出项目。两项保险合并实施过程中,各市要按规定做好生育保险基金审计、清算、划转等工作,加快做实市级统筹,在2020年底前实现基金统收统支。

6.合并以后,保险经办流程有什么变化?

答:两项保险合并实施后,要统一经办管理。经办管理工作统员,经办管理工作统员,经办管理工作统员,经费的人员,经费的人员。各地将完善系统司级财政预算。各地将完善系统可级财政预算。各地将完惠系统可保险信息系统平台,推进异地生育医疗,确保及时全面准确反映生育保险基金方面,从各级市场,以为人员。对各级市场,以及保障等部门信息系统的业务对接,实现系统互联、业务互通、数据共享。

私人订制式"共享巴士"今晚起在和平区试运行

190个公交站点可上下车 推出"点到点""站到站""包车"三种模式

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者徐月姣报道 从今晚起,一种全新的公交出行模式"优+小巴"将在沈阳市和平区试运行,为该地区的夜经济服务。更重要的是,市民可以通过相对便宜的价格享受到"打的士"一般的服务。

"优+小巴"是东北第一个动态巴 士项目,它跟时下流行的APP线上 "打车"、约车很像,打开手机APP或 微信小程序的"优点出行",设定出发 地和目的地,经过后台先进算法,系 统会自动匹配附近的巴士。

与传统打车不同的是,"优+小巴"采用的车型是21座的中巴,可以实现线路相近时段相近的不同点位叫车乘客拼单共享公交出行,由于成本被更多人分担,因此价格上也比乘坐小轿车出行便宜。

"优+小巴"今晚开始试运行,其 采用的巴士为21座纯电动车。如果



"优+小巴"今晚起试运行。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣 摄

市民能够更多地选择这种方式出行, 将有利于减少城市出行车辆,缓解交 通拥堵,减少碳排放。

与传统公交相比,"优+小巴"可以提供更个性化的"私人订制"服务,比传统公交车更方便。目前,很多公交车在晚上八九点钟就停运了,"优+小巴"可以为夜间出行的人提供多一种选择的公共交通服务。拿出手机输入上车点和目的地,系统就会显示附近巴士预计到达上车点的时间以及此次行程的价格等信息。

"优+小巴"运行时间为每天17时到24时之间,运行区域为沈阳市和平区。和平区内190个公交站点都可以成为"优+小巴"的上下站点,乘客也可以选择多区域内的任意位置作为起始站点。还专为和平"夜经济"设立了以马路湾为中心向外辐射的三条动态环线,分别将和平"夜经济"核心区域穿插起来,更加有效地为和平

"夜经济"服务。

"优+小巴"是构建在动态巴士技术基础上的一种动态出行服务模式,通过移动互联网技术将传统巴士与共享约车相结合,动态优化车辆位置与运行轨迹。运行期间,"优+小巴"将推出"点到点""站到"也全根据模式有所不同。"点到点"模式起步价为3公里5元,之后每增加1公里加1元;"站到站"模式起步价是3公里3元,之后每增加1公里加0.6元;"包车"模式起步价50元,之后每增加1公里加0.6元;"包车"模式起步价50元,之后每增加1公里加0.6元;

"优+小巴"的开通,将为沈阳的交通体系注入新的活力和动力,为和平区居民提供一个新的公共出行选择。不久的将来,这种模式还会在沈阳更多区域运行。

浑南打造梦幻冰场 举办冰龙舟大赛

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 中央公园梦幻冰场免费滑冰、棋盘山观赏冰雕雪雕,还可到奥体公园参加冰龙舟大赛。

今年冬天,浑南区将推出系列冰雪项目供市民玩冰赏雪,包括"梦幻盛京 冰雪世界""梦幻冰场"以及2020"盛京冰嬉节"暨"浑南杯"第二届中国沈阳国际冰龙舟大赛等。

"梦幻冰场"项目12月26日将在中央公园创新天地南广场免费向市民开放,将这样的城市广场打造成符合市民参与的"梦幻冰场"项目,不仅可

以解决东北地区城市广场冬季利用率低的问题,还能够满足广大市民冬季的体育休闲需求。"梦幻冰场"项目占地近10000平米,再配合科技感十足的声、光、电,将使参与者在运动的同时感受到美轮美奂的视听享受。"梦幻冰场"将首次在沈阳打造全新的户外迪吧概念,市民们可以配合电音旋律在冰场上尽情舞蹈。在冰场旁边还会设置"梦幻暖屋",里面有水吧餐等。

"梦幻盛京 冰雪世界"项目在棋盘山风景区内,将于12月31日面向市民开放。该项目占地11万平方米,位

于棋盘山滑雪场东侧,以冰雪雕的形式打造一座冰境世界的历史之城,让市民在充分体验冰雪乐趣的同时感受到沈阳的历史、当代和现代文化的滋养与熏陶,演绎从奉子-盛京-沈阳的沧桑历史巨变。项目共由122座冰雕、71座雪雕组成,分为盛京皇城区、印象、年后区、璀璨新城区、奉天归区区、璀璨新城区、年的历史变迁和只属于沈阳的历史符号变化,无论是"帝都盛京"还是"北洋时代",无论是"皇家恢弘"还是"市井生活"都将在此得以旱现。

此外,2020"盛京冰嬉节"暨"浑南杯"第二届中国沈阳国际冰龙舟大赛将于2020年1月3日在浑南区奥林匹克公园的浑河冰面举行,活动将以沈阳故宫满族清朝皇家冰嬉炒头化支撑,重现盛京满族皇家冰嬉恢弘场景。期间举行的"浑南杯"第二届中国沈阳国际冰龙舟大赛是一个全新的体育项目,冰上龙舟是传统龙舟项目的延伸和创新,保留了传统龙舟的技巧性与竞技性,更具速度与激情,届时将有来自体育俱乐部、各地区、各行业、各年龄段200余支队伍参加。

我省医药领域开展多个专项整治行动

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者朱柏玲报道 我省在药品、医疗器械、化妆品等监管方面开展了多个专项整治行动,查办违法违规案件5968件,移送公安机关案件27件,处罚到人16件。

昨日,辽宁省药监局对该局自 2018年11月3日正式挂牌成立以来 一年多的监管工作情况进行了介绍。 省药监局方面介绍,年初以来,

全省各级药品监管部门共检查生产 经营企业(单位)86198家次,并监督 企业查找问题原因、确保整改到位; 在疫苗生产监管方面,组织对全省所 有疫苗生产配送企业、119家疾控机 构和1818家疫苗接种单位开展全覆 盖监督检查,并逐一向生产经营企业下达了《疫苗质量安全告诫函》。

同时,在全省开展了医疗机构新备案中药制剂专项整治、执业药师"挂证"专项整治、无菌和植入性医疗器械专项检查、化妆品"线上净网线下清源"专项行动等7个方面的专项整治,查办违法违规案件5968件,

移送公安机关案件27件,处罚到人16件。收回4家药品生产企业的《药品 GMP证书》,撤销3家批发企业、65家零售药店的《药品 GSP证书》,注销(吊销)658张执业药师注册证和3家化妆品生产企业的《化妆品生产许可证》,关闭1家化妆品电子商务平台。

市科协将召开 第九次代表大会 基层代表超9成

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者胡婷婷报道 沈阳市科协将于12月23日 召开第九次代表大会,本次 大会有正式代表500人、特 邀代表60人。

本次大会代表来自全 市科技领域和科普战线,具 有较好的代表性、群众性和 先进性。代表中有院士、顶 尖人才、杰出人才、领军人 才、拔尖人才等高层次专 家,也有农业科技致富带头 人、科技辅导员、社区科普 大学教师等科普工作者,代 表中基层一线科技工作者 代表占90.8%。市科协九届 委员会设委员131名,其中 基层一线委员占83.97%。 市科协九届委员会设常委 69名,其中基层一线常委占 75.36%